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Sabotaj 
Este cea mai urâtă noţiune dinire 

câte cunoaşte omul şi e cea niai dispre
ţuită şi cea mai josnică. Un partid politic; 
când e chemat să realizeze prin fapte 
marile idei de stat penlru care s'a lup
tat şi cari fără îndoială s'au doveidit a 
1} în interesul ţărji şi al mulţiuiei care 
munceşte aşteptând cu multă trudă im> 
bunătăţirea vieţei, apoi, la aceasta muncă 
partidul guvernator trebue să contribuo 
în cea mai mare parte. Or, într'o ţară 
constituţională partidele politice având 
rolul, a crea ideile şi mijloaiocle de în
făptuire cu ycopul promovărei interese-
lor de stat şi dată fiind1 împrejurarea >.-ă 
partidul politic mai trebue să fie şi rc-
S'Onanţa,' voinţei întregei naţiuni, ca fiind 
acumulatorul doctrinar al naţiuuei pe ca
re o reprezintă, partidul politic va tre
bui să urtmiărească necontenit drumul a-
rătat de întreaga naţiune. 

Intervin .însă pedeci cari sunt puse 
dinadins1 în calea în albitarei, de cei ee 
u'au darul omenesc a simţi <cunv simte 
oi ţară întreagă şi cari nevrând a cu
noaşte realitatea, ci, împotriva firii şi a 
voinţei tuturora, caută a zădărnici realiza
rea binelui. Apucăturile acestor nemer
nici concurează cu cele. mai monstruoa'sQ 
îndeletniciri bizantine şi n'având simţul 
rujinei nu se tem nici ai defaimia şi cele 
mai curate intenţţhmi; ei scormonesc cu 
o tenacitate nervoasă la subsol, ca şo
bolanii cărora le aseamănă şi rod la ră
dăcină zidul vrând să sugă sucul şi $iă 
între în casă nepoftiţi. Aceasta lnsean> 
nă sabotaj şi aceştia sunt sabotălorii. 

Dar hiai e necesar a se arăta şi al-
k\e calităţi ale lor. Sabotătorii sunt agen-
/jj plătiţi şi devotaţi sahVsari ai statului 
major din tabera adversă. Sabotătorul csle 
puroiul infectant al runei de care suferă 
ţara şi decât o suferinţă cumplită, în Ja-
cest caz, bolnavul mai totdeauna prefere 
intervenţia chirurgului. 

In prezent ţara suferă de o mala
die a sabotajului. Spre a îndepărta boa-
lay guvernanţii noştri întrebuinţează in
jecţii pentru a feri corpul de cangrenară 
generală. Injecţia o fi având efect cal
mant pentru cel ce suferă dar râul prin 
aceasta încă nu este 'delălurat şi trebue 
cuţit, foarfece şi unelte de pansare. 

Mâna \ a trebui deci, cu maestria şi 
curajul hotărâtor al unui chirurg, să, iac, 
dar repede pană nu întră puroiul în sân
gele curat. Rana trebue curăţită cu de-
sevârşirc chiar dacă bolnavul s'ar îm
potrivi pentruca este în interesul lui. 

Ch'irurgüle ia cuţitul şi tae iar noi 
cari formăm ţara chiar de vom suferi te vom 
preaslăvi că ne-ai salvai curăţenia şi să
nătatea naţională. 

Aceasta e ceace trimitem noi guver
nului nostru ca încurajare împotriva sa-
botătorilor pentruca sabotătorii sunt 
buba de care suferă ţara şi numai măsuri 
cu tăiş de cuţit vor putea fi mijlocul prin 
care ne putem scăpa de ei. 

Curăţiţi ţara de sabotaj pentru a 
vă( putea înfăptui acele frumoase idei, în 
interesul ţării şi cari ne-au adunat în o 
taberă atât de superioară atât de distin
să şi atât de impunătoare, în lup Ui rtoa'-
stră dusă cu şufletj curaj şi încredere îmv-
potriva răului alături de demnii condu
cători ai partidului nostru. 

In Judeţul Arad e pace şi linişte 
Svonul despre demisia prefectului Marşieu- — Poporul 
nu se agilă pe chestiunea Păscăiiei. — Raporturile cu 
minorităţile. Atitudinea suspectă a unui ziar minoritar. 
Agitaţiile comuniste vor fi reprimate în mod drastic. — 
Alegerea parţială de senator. — Chestiunea Consiliului 

municipal Dr. Anghel. 

Declaraţiile Dlui Prefect dele
gat Dr. 1. Pop, Insp. gen. adm.* tiv 

Fiind suferind. Dl Dr. Iustin Marşieui, 
prefectul judeţului nostru, a primit un 
concediu de patru săptămâni, pentru; cău
tarea sănătăţii la Ra ie ra . In legăturl-ii cu 
acest concediu se colportează, din par
tea unor interesaţi, svonul că, Dl Marşieu 
nu se va mai întoarce la Prefectură şi, că 
I>Sa va fi înlocuit printr'un personaj 
politic din organizaţia naţional-ţăran Uta 
clin localitate. 

In scopul de a pune la punct colpor
tarea diverselor svomiri în legătură cu 
concediul Dlui prefect Marşieu, cu imagi
narele fricţiuni ce ar exista în sânul or
ganizaţiei naţiona/l-ţărăniste din locali
tate precum şi pentru a avea o expunere 
clară şi autorizată aisupra unor impor
tante ehestiunia Ia ordinea zilei, am soli
citat dlui prefect delegat un itervţiev pe 
seama ziarului nostru. 

Dl Inspector genaral administrativ Dr. 
Ioan Pop , prefect delegat, a binevoit să 
he facă următoarele importante decla
raţii : 

Dl. prefect Marşieu n a demisionat 
„De mai multă vrem(e Dl prefect al 

judeţului, Drul I . Marşieu, este sufe
rind. In scopul de a-şi căuta sănătatea* 
el a obţinut un concediu de 4 săptămâni 
la Riviera. Ministerul de Interne 'm|-a dele
gat pe mine pentru acest timp să girez a-
gendele prefecturei. De-şi sunt extrem de 
ocupat, între altele şi cu aranjarea ma
ri lor serbări naţionale ce vor avea loc 
la Alba-Iulia, am acceptat să ţin locul 
Dlui Marşieu, dc care mă leagă şi o veche 
preteuie. 

Nu sc va produce nici o schimbare de 
care se svoneşte în anumite cercuri inte
resate. Delegaţia mea este provizorie şi 
voi continua activitatea pro tenului roieu 
Marşieu, pe calea, indicată de dânsul. De 
aceia, în scopul ca să cunosc de visu ne
voile judeţului şi pentru ca să dau solu'-
ţiunile cele mai bune diverselor solicitări 
ale populaţiei, peste câteva zale voi în:-
cepe vizitarea .centrelor de plăşi, şi, even
tual, a unora 'dintre comunele cele mai 
nevoiaşă'. 

Chestiunea Păscăiiei* 
„Din informaţiunile ce deţin, pe ches

tiunea Păscăiiei în întreg judeţul domneşte 
cea mai perfectă lin(işte. Valurile de agi
taţie pe aceasta chestiune ajei nu numai 
nu au ajţuins, dar nici nu vor aj'unge. P o 
porul nostru e blând, ascultător, evlavios 
şi manifestă mult respect faţă de biserică 
şi de ordinele şi dispoziţiile slujitorilor e j . 
în trecutul nostru, biserica română a 
fost în 'fruntea luptătorilor pentru cauza 
naţională, ca ne-a fost scut şi mângăere 
în zile grele şi triste. De aceia, poporul 
hostru nu o va transforma în ciţib de 
agitaţii şi certuri, pe chestiuni cari njftnic 

nvt întunecă - strălucirea ei de altă dată. 
Fad aceasta declaraţie, fără teama de a 
putea fi desmniţit de ceva". 

Minorităţile dtn judeţ 
„Ce priveşte raporturile noastre cil 

minorităţile din cuprinsul judeţului, eu 
sunt pretinul unei bune înţelegeri cu a-
cestea. Asta bine înţeles, dacă şi din par
tea lor voi putea să constat acelaş sentir 
ment. Guvernul actual a făcut declaraţii 
clare şi a luat angajamente să dea cea mai 
acceptabilă isoluţie problemei minoritare. 
Acum', e rândul minorităţilor ca prin ati
tudinea lor să nu împiedice înfăptuirea 
acestei probleme. , 

M-a supărat mult căznii ziarului mi
noritar „Erdélyi Hirlap", care dă dovada 
că pe el n.u-1 încântă rezolvirea mulţiut 
mitoare a problemei imfinoritare. înainte 
cu câteva zile acest ziar. a alarmat lumea 
de aici şi acea de peste frontiere, că de
putatul Beia Barabás a fost citat la Sigu
ranţa dela Arad cu scopul ca să răspundă 
la! niscaiva declaraţii agitatorice pe cari 
anumitul fruntaş maghiar le-ar fi făcut 
într'o adunare publică în oraşul Turda-

întrebat de mine în aceasta chestiu
ne, şeful serviciului de siguranţă din lo
calitate Dl T . Ciorascu, pe care-I citează 
numitul ziar, mi-a raportat, că dânsul 
n-a primit nici un fel de adresă, nu are 
cunoştinţă de o atare acţiune şi nici nu 
a luat Dlui Barabás declaraţii în vre-o 
chestiune penală. 

Prin urmare scopul articolului e evi
dent: Provocarea de agitaţii inutile in 
rândurile minoritarilor şi turburarea bu
nului mers al tratativelor ce sunt în curs 
între Guvernele dela Buqureşti şi Buda
pesta, în scopul normalizărei raporturilor 
intre statele Român şi Maghiar, 

Deocamdată voiu avertiza redacţia nu
mitului ziar să-şi controleze sursa de in-
formaţiuni, căci altfel mă va sili să fac 
să i-se aplice măsuri drastice". , 

Chestiunecî muncitorilor. 
„Cunosc situaţia grea a muncitorilor 

şi greutăţile de a-şi putea câştiga cele msü 
modeste mijloace de existenţă, l i voi 
asculta, ori dc câte ori îmţi vor. solicita 
sprijinul, dar, în nici un caz nu voiu to
lera ca sub masca întrunirilor eu scopj 
profesional şi de ajutorare a nevoiaşilor, 
conducătorii lor să indemne muncitorimea) 
la acte nesocotite şi la turburarea ordinei 
interne. Faţă de renitenţi voiu aplica cele 
mai drastice măsuri". Í 

Alegerea parţială de senator. 
„Ce priveşte alegerea parţială de se

nator, care va avea loc la 14 Aprilie?a. c. ţin 
să declar, că nu voi face şi nu voiiu tolera 
să se facă nAnic ce ar putea ' fi 
interpretai ca o înrâurire a mersului ale-
gerei. Guvernul Dlui Mânau a făcut alege
rile generale lăsând complectă libertate 
tuturor partidelor politice şi acest prin-
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cipiu va fi respectat şi în alegerea parţială 
delà Arad". 

Reintegrarea consiliului Anghel 
„ I n chestiunea reintegrării consiliului 

Dr. Anghel, singur Guvernul, respectivi Mji-
nisterul ele Interne este în drept să se 
pronunţe, dacă face ori nu recurs îimtpotri-
va sentinţei Curţii de Apel dfcla Timişoara. 
Părerea imlea personală este, ca Guvernul 
va face recurs, ca să dea justiţie toată 
libertatea de a se pronunţa în imjod defini
tiv în chestiune". 

Personalitatea şi tactul Dlui Insp. Gen. 
Administrativ Dr. Ion Pop, delegat de 
prefect, ne întăreşte convingerea că, ora
şul şi judeţul Arad vor fi scutiţi, în acea
sta vreme, de orice agitaţiuni şi că, dim
potrivă, nevoile generale au găsit un bun 
ocrotitor şi conducător, care va lăsa cele 
mai bune imprespiuni în rândul populaţiei. 

( C P. S.) 

Alegeri senatoriale delà 
14 Aprilie. 

Alegerile pentru locul de senator, ră-
nnlas vacant în urlmla optării dlui dr. .Şte
fan Ciceo-Pop pentru cameră, fixate pe 
una din zilele luneji Februarie, au fost 
almiânate, din cauza gerului, pe ziua de 
14 Aprilie. 

Infăpturile din acest scurl timp de 
guvernare, a cabinelului Maniu—Mihala
che, ne scuteşte să facem propagandă penl-
tru candidatul nostru dl dr. Emil Veliciu, 
cunoscut atât de bine în loate stratelîe 
populaţiei acestui judeţ. 

Politica partidului naţional-ţărănesc, 
care se bazează pe principiile legalităţii, a 
cinstei şi a libertăţii, cetăţeneşti, îşi gă
seşte încelul ou încetul realizarea sa. Le 
gile ce se aduc în parlament se dovedesc 
ä fi necesare, potrivite cu interesele ţării 
şi ale poporului prin faptul că oligarhia 
şi în special cel mai aprig reprezentanţi 
al ei, partidul liberal, se agită pe tema 
lor . 

Dacă reprezentanţii partidului naţio-
nal-ţărănesic, ieşiţi în 'marea lor miajori-
,tate din pătura ţărănească, socot ciu le
g i le ce le aduc servesc interesele cetăţe
nilor, că ele asigură linişte în ţară, că 
vor fi promotorii progresului, de ce oare 
conducătorii partidului liberal, ai acelui 
partid care zece ani de zile n'a făcut ni-
mlic în interesul poporului, le găseşte toüe-
reu eulsururi? 

Este nuai imjult decât evident că ne-
Imlulţujmfirea oligarhiei, care are în mână 
toate bogăţiile ţării, se explică prin a-
ceea că legile cari apără interesele po
porului Sărăcit, nu apără pe cei îmbo
găţiţi pe spinarea celor ce ţipă după bu
cată de pâine. 

Socotim *de inutil să intrăimf în ana
liza fiecărei legi guvernului naţional-ţără-
nist. Aceasta o să o facă trimişii guvernu
lui şi parlamentarii, cari au îndatorirea să 
facă în cursul sărbătorilor, o dare de 
seamă de activitatea l o r . 

Iată de ce suntem, convinşi că cetă
ţenii conştii vor înţelege să sprijiniească 
şi pe mai departe actualul guvern pentru-
ca acesta să-şi poată continua opera de 
regenerare morală, culturală şi economică 
a ţării. 

I 
A P O L L O 

Delà 24 

Regele Regilor 
Cu Mihail Várkonyi 

I 

1 Rep. începe la orele 5, 7 şi 9 I 

C I N E M A U R A N I A 
Delà 24 

Târgul de sclavi 
ctt BUlie Dove şi Gilbet t Roland 

Rep. incepe la orele 5, 7 şi 9 

Alegerea „Miss României 
Grandioasa manifestaţie pentru ..Miss Arad" 

i i 

Duminecă 17 Martie cor., a avut loc 
la ÎBucureşti în Salonul Oficial delà Şo
sea, alegerea celei imai fru)m|oase fete din 
România, care urtniează să poarte frumo
sul titlu de „Miss România" şi care v'a 
concura la Galveston în America ciul cèle 
mai frumioase fete din hune. 

Un juriu patronat de d. ministru dr. 
Al. Vaida-Voevod, având ca preşedinte pe 
d. profesor universitar. Tzigara Satalur-
caş şi ca ínefmíbrii o seamă de scriitori, 
sculptori şi intelectuali marcanţi, au ales 
pe ambasadoarea frumluseţei româneşti, ce 
urmează să ne reprezintie peste oceanj. 

Cu ocazia acestui concurs, au avut 
Iod manifestaţii înălţătoare pentru toate 
frumiuseţele venite la Bucureşti din cele 
72 judeţe ale ţării. Un cortegiul îmipună-
tor format din 150 autoţmjobile, a traversat 
din strada Sărindar Calea Victoriei până 
la Şosea. Pe tot parcursul, zeci de mii 
oameni au ovaţionat pe ,,irrjjss"-urile ju
deţene. 

L a orele 2 p. ím a avut loc un m(are 
prânz de gală dat în cinstea fruirrJuseţe-
lor la restaurantul „Alcazar" delà şosea. 
Au fost de faţă d. mlinislru al Statelor 
Unite, íncünlbrii juriului şi d-nji, diractorg 
Socor şi Graur delà „Adevărul". 

L a orele 3.30 p. mi Irujmjuseţele au 
pornit cu automobilele la Salonul oficial 
unde a avut loc concursul. S'a deliberal 
până la orele 8.30 seara. S'au ales ü 
,,taiss"-uri pe regiuni, apoi s'a procedat 
lai alegerea „Miss României" clin cele ă 
frumuseţi remarcabile: dş. Maria Danacu, 
Magda Demetrescu, Nadejda Oeulici de 
Kosarini, Ortansa Tănăseanu şi Tinella 
Stavrache. 

După o lungă şi matură chibzuire, 
s'a proclamat aleasă „M i s s R oVmlàn i a" 
cl-şoara MAGDA D E M E T R E S C U . 

Seara a avut loc în saloanele Cer
cului Militar, o Serată de gală dală în 

cinstea fruniiuseţelor, la care strălucia 
„Miss România". 

A fost de faţă d1. ministru Vaida şi tot 
ce are Bueureştiul mai select. 

Grandioasa manifestaţie pentru 
„Miss A r a d " 

Frumuseţea judeţului nostru a avut 
parte de o grandioasă manifestaţie în faţa 
hotelului Splendid, fapt care ne umple 
sufletele ue bucurie, pentrucă din toate 
judeţele, singur Aradul s'a bucurat dc a-
ceastă cinste. 

Dşoară L I VIA COHAN (Miss Arad;, 
însoţită de dşoară Alice Andersen (Miss 
Hunedoara), au fost prhnfele care s'au 
înapoiat cu maşina delà Salonul oficial. 
In faţa hotelului Splendid unde erau găz
duite frumuseţile, şi în Piaţa Ateneului 
era peste 3000 de oameni. La apariţia au
tomobilului a izbucnit o furtună de urale. 
Maşina a fost aproape ridicată pe sus şi 
adusă în faţa hotelului. Cu mare greu
tate „Miss Arad", care era obiectul mani
festaţiei a putut să între în hotel. 

Manifestanţii însă au aflat că „Miss 
Arad" este găzduită înlr'un salon delà 
etajul I , al cărui balcon era către Calea 
Victoriei. Peste zecie minute, furtuna de 
urale s'a pornit din nou şi strigăte de 
„trăiască Miss Arad", repetate de mfiilte 
ele oameni, au făcut ca dşoară Liv ia Co
nan să apară la balcon şi să mulţumească 
publicului, care, la apariţia „Misei" noa
stre, a devenit mai entuziast, mai -exu
berant. 

T imp de o jumătate dc oră, frumu
seţea judeţului nostru, pe pieptul cărei 
se înfăşură eşarfa de aniătase galbenă cu 
inscripţia „Miss Arad", a trebuit să-şi flu
ture drăgăstos imjânuţele în semn de mul
ţumire, pentru publicul care a chemat-o 
de zece ori la balcon. 

Radio. 
Primim intormjaţia că clădirea staţiu-

nei dc radiodifuziune română delà Oto-
peni s'a terminat. Montarea postului în
cepe peste două săptămâni. Primele emi
siuni vor avea Ioc nuniaŞ la 1 Iunie, pen
trucă până atunci se vor putea termina 
lucrările de montare, cari probabil vor 
ţinea 40—50 zile. Inaugurarea postului nu 
se va face decât Ia toamnă. 

Postul de emisiune radiofonică din 
Belgrad a început emisiunile de probă. 
Amatorii au avut rară ocazie de a recep
ţiona frumoase melodii populare sârbeşti, 
încă nu avem cunoştinţă cu ce intensti-
tate lucrează postul, dar deocamdată după 
anunţarea speackerului, postul lucrează 
pe o undă (de 455 şi recepţionat la n « i , 
chiar <cu aparate mio5, e tot atât ^e puter
nic ca emisdunile postului din Budapesta. 

Suntem informaţi că la toafchlnă, după 
aducerea legei de organizare nouă a CFR 
mlinisterul 'comunicaţiilor va începe în
tocmirea proectului de lege asupra radio
foniei! întrucât legea actuală este detec-
toasă şi nu corespunde principiilor ide 
drept privat. Probabil că la redactarea 
proectului românesc se va ţine seamă de 
studiul ce va fi premiat la concursul ger
man, cu titLul „Dreptul comun şi privat 
în T. F. F." Concursul este deschis Şd'e 
către Societatea T . F. F. a Reichului şi 
Societatea de studii de drept d'acolo. 

In Franţa se elaborează o nouă lege 
a ehiríilor. Presa de specialitate ceret să 
iste treacă în proect şi dreptul de, antenă 
a f chiriaşilor. Faptul se datoreşle mul
telor conflicte dintre proprietarii de .casă 
şi chiriaşii amatori de radto. 

. In liniaterie de radiofonie servesc cu 
ştiri de tot felul şi consiultaţiuni de spe

cialitate revistele româneşti „Radiofonia" 
şi „Radio" cari apar la Bucureşti. Aceste 
reviste conţin şi programul săptămiânad 
al audiţiilor radiofonice. 

Amatorii cari nu posed nici până a-
curaT autorizaţiile de radio să se gră
bească a cere Oficiului postal de reşe
dinţă autorizaţia provizorie, când s»e vor 
plăti şi taxele, întrucât suntem informaţi 
că taxele vor fi mărite şi cei cari vor 
întârzia cu cererea vor plăti taxele nouă 
urcate. Funcţionarii publici vor putea cere 
autorizaţia prin o simplă cerere pe care. 
şeful serviciului să dovedească că soli
citantul este funcţionar şi e de conduită 
bună sau inexcepţionahjlă. Ceilalţi ama
tori trebue să alăture certificatul de na-
ţtionalitaite în copie şi un certificat de 
moralitate. 

R A D I O - P R O Ü R A M U L de Sâmbătă, la 
23 Martie a. c : Breslau 17.15 Concert. 
21.15 Concert seral clin Strauss. 23.30 Mu
zică de dans. — Praga: 16.— Concert fcte 
gramofon. 17.10 Pentru doamne, mfod'a. 
17.30 Concert popular. Cântece vesele. £0.15 
Concert coral. 23.25 Muzică de restau
rant. — Stuttgart: 16.— Concert distrac
tiv. 20.30 Concert coral. 22.— O piesă 
comică şi muztică de restaurant. — Tou
louse: 22.— Concert de Wagner. 22.45 Mu
zică de dans. — Catoviţa: 17.— Concert 
de gramofon. 21.30 Transm1. din Varşovia. 
21.30 Muzică de dans. — Roma: 18.30 
Concert vocal şi instrumental. 21.45 Con
cert artistic. — Vfena: 17.— Concert quar-
tet. 21.— Concert simfonic. — Budapesta: 
17.— Recitări. 18.35 Concert orch. de ţig. 
21.40 Concert muz. pşoară. 20.30 Concert 
coral. In cont. orch. ţig. 

I N CAPRUŢA de arendat o prăvălie cu 

toate mobile şi cu magazie la Ioan Brata. 
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Constituirea noului Consiliu al Judeţului Arad. 
La 20 cor. a avut loc în sala mane 

a Prefoclurei Judeţului constituirea nou
lui Consiliu Judeţean. Şedinţa a. fost de
schisă de dl Inspector general admjinjis-
trativ Dr. Ioan P o p prefect delegat în 
locul dlui dr. Iustin Marsieu pe timpul 
concediului. Nouii consileri fiind întru
niţi în număr complect s'a dat cetire actu
lui de nuairre a consiliului şi s'a luat jură-
ro'ântul. 

Preşedinte ad-hoc, ca cel liniai în vârs
tă, a fost ales cu unanimitate dl dr. A. 
Grozda advocat din Buteni. Dsa rejmiar-
•când activitatea merituoşilor bărbaţi din 
judeţul Arad, aminteşte de numele Mihai 
Veliciu, Cicio-Pop şi protopop Burdan şi 
salută consiliul judeţean. 

Se procedează Ia alegerea biroului şi 
•comisiilor. 

Toate listele au fost alese cu unani-
ttilitate de voturi. Astfel în biuro'ul jude
ţean au fost aleşi dnii: Şt. Cicio-Pop pre
şedintele caţmjerei de deputaţi, ca preşedin
te, Gen. Al . Vlad şi dr. S. Popoviciu vice
preşedinţi. Dr. Laza R. adv. în Siria şi 
dr. I . Băneşiu adv. în Nădlac seci'etari. 
Dr. Buştea C. adv. în Chişineu şi Ziegler 
Fr. chestori. In Comisia administraiivu-
financiară şi dc control dnii: dr. S. Popo-
vici adv. în Arad ca raportor titular, cir. 
Müller V. adv. în Arad repr. al mlinorila

rilor şvabi ca raporlor sypl. Apoi dnii Şt. 
Cicio-Pop, Budiu Pavel şi adnii: fin. 
A. Nicoleanu. In com(is|ia de lucrări pu
blice dnii : Iustin Chirila pretor pens. ca 
raportor titular şi Ion Chera propr. ca 
rap. Supl. Meúnibrii: dr. Borneaş I . , Gen. 
Vlad şi Ing. Alois Hann. I u comiisia eco-
noinJică dnii: lanota I . , Giurgiu I. , ca rap. 
toicmbrii dr. A. Grozda, Takácsi Nie. şi 
Cons. agric. Perianu. In co(m(isia sanitară 
şi asist. soc. dnii: Darányi I . , Novac Şt., 
ca rap şi Imiembrii Draja I. , Balta Gh. şi 
Med. dr. Spiru I . In cojmjisia cultelor dnii: 
dr. I . Furdui adv. în Arad', dr. Lelik Şt. 
adv. în Pecica, dr. Cornel Buştea adv. în 
Chişineu, C. Viesenmiaer şi revizor şcolar 
P. Dârlea. 

Meimbrii delegaţi în comisia mixtă de 
rachiziţie pt. chirii au fost delegaţi dnii: 
I . Chirilă şi dr. I . Furdui. In comisia 
agricult: Jurj I . şi Morar I . In Comftsia de 
recrutare: I . Chera şi I . Ianota. In co-
imiisia de higiena: Darányi I . şi dr. Spjrù, 
iar în cctaiisia palatului cultural dnii: Şt. 
Cicio : Pop, dr. Popovici, Hunyár, Pálfy şi 
d r Furdui. 

Locul de preşedinte în absenţa dlui 
Şt. Cicio-Pop La ocupat dl Gen. Vlad care 
é închis şedinţa prin cuvinte de îndru-
tn'are la muncă. 

interese publice şi procedee 
liberale. 

N'am avut nici odată intenţiunea să 
ne atingem de persoanele vechilor regi
muri; ne-aţm) (mărginit doar să desapro-
băm sisteimjele. „Tribuna-Nouă", organul 
oficial al partidului liberal din localitate, 
însă, aruncă ploaie de acuzaţiuni asupra 
unor persoane despre a căror imioralitate 
cetăţenii oraşului sunt pe deplin edificaţi. 
Oetotegogia şi perfidia ne sileşte să ie-
şimi din rezervă şi să diăimT în public ac
tele celor ce acuză pentru a se vedea 
dacă Isunt, câtuşi d'e puţin, în drept teă 
dea sfaturi sau să critice pe alţii. 

D. primar d. Luţai a fost acuzai că 
a concediat funcţionari din serviciul uzi
nelor colmiunale. Nu s'a căutat însă! să se 
arate dacă concedierea a fost justificată. 
O facem1 noi. 

S'a constatat că funcţionarii s'au fă
cut vinovaţi, în recidivă, de înşelătorie cu 
biletele de cursă pe tramvai şi autorjuse. 
S'a avut în vedere pur şi simplu Viinafunc-
ţioinarului şi nu s'a cercetat de loc dacă 
face parte di.n partidul liberal, culmţ cred 
a şti dnii delà „Tribuna-Nouă", sau din 
partidul guvernamental. Cei nou angajaţii, 
credem că sunt cinstiţi .şi angajarea lor. 
!nu s'a făcut contra taxei fixe de 8000 
lei instituită de regimul Robu. 

L a uz'inele comunale s'au constatat 
abuzuri hi legătură cu vânzarea cocsu
lui. Cocsul s'a vândut particularilor, în 
registre însă s'a trecut numele funcţio
narului abuziv. Funcţionarii Uzinelor se 
bucură de o reducere de 50 proc. la pre
ţul de vânzare. Particularii plăteau su
me întregi, funcţionarii depuneau la casă 
jumătatea, iar cealaltă jiu)m(ătate, diferen
ţa', o reţineau, ceea oe însemna pentru, 
oraş o pagubă însemnată. 

In legătură cu aceste abuzuri, pre
şedintele comisiei interi(m|are a concediat 
pe funcţionarul Ion Olariu şi portarul 
fabricei de gaz. Deocamdată, căci cerce
tările sunt în curs. Cei ce se vor găsi vi
novaţi vor fi deferiţi parchetului şi con
cediaţi. 

Aceşti funcţionari abuzivi nu isunifc 
aUgajaţii actualului regim, sunt oamfenii 
trecutului, ai acelora cari, în ciuda fap
telor constatate, le iau apărarea, 

i 
Pentru a se cunoaşte moralitatea şi 

cinstea acelora cari acuză, cari sabotează, 
dăm aci două cazuri din gestiunea dlui 
dr. Robu. 

I . In zilele trecute d. insp. adm. Iu
lian Peter făcând cercetări la primărie 
desicopere că d. dr. Ioan Robu, fostul pri
mar liberal, a făcut o călătorie la Drezda 
în Germania, ducându-şi feciorul la şcoa
lă. Intorcându-^se a cumpărat pentru ora
şul Arad flori şi tot în interesul oraşului, 
a făcut o vizită la uzinele din Viena. După 
reîntoarcerea sa d. Robu a încasat oinj 
casa primăriei o sumfuJiţă de câteva zeci 
de toii de lei. In interes public şi al ora
şului!! " ! ! 

I I . D. dr. Ioan Robu. fost primar li
beral, a concesionat fântânele de benzină 
de pe teritorul oraşului undi oarecare 
Marcel Vincent inginer francez pentru Su
ma de 3500 lei anual. A asigurat mono
polul fântânelor de benzină unui cetă
ţean strein. Şi aceasta pentrucă cererea 
prezentată de d. ing. Vincent era contra
semnată de advocatul dr. Coţoi,u care p e 
lângă .că e advocat ;m(ai este şi ginerile dlui 
dr. Ioan Robu, fost primar liberal. 

L a toate provocările vorn1 răspunde 
cu dale precise. „Tribuna Nouă" va răs
punde? Şi dacă da, y a rămâne la sub
iect? Ori va bate câmpurile?! 

- „ V O I N Ţ A P O P O R U L U I " , ziarul 
care apărea săptămânal, începând cu ziua 
de 18 c r t apară zilnic, transformând-se 
în ziar de informaţluni. U r ă W confrate
lui cotidian viaţă îndelungată. j 

wwu^njnx.w.rawww»JWT<»*OTr¥irinn - - - - - - . ^ ^ ^ « ^ ^ M » ^ , 

bui să fie o perlă în corolarul oraşelor de 
graniţă, a avut de suferit enorm de pe 
urma politicei nefaste. Atâtea chestiuni 
la/corcfinea zilei, acum 10 ani, au rămas 
la ordinea zilei şi azi. Oraşul fruntaş, (ora
şul care conducea întru toate între ora
şele ardealului, a rămas în paragină, da
torită „boieri lor" veniţi de dincolo, care 
de care iniai „licenţiat", şi mai înzestrat cu în 
alte pregătiri. Aceştia, — căci cei cari în a-
devăr au venit să facă apostolat şi-au vă
zut cu râvnă de datorie, căutând să gă
sească armonie între spiritul lor adevă
rat Românesc şi spiritul gerfrn/anizal şi 
domol a celor găsiţi aici, — în unire cu li
chelele noastre (le avem şi noi, ardelenfii), 
la clubul liberal, şi-au bătut joc de inte
resele oraşului. 

Comisiunea interimară actuală şi-a 
dat prea bine seama de îndatoririle ce le 
are către cetăţenii oraşului. A început o 
operă de refacere a gospodăriei sale, o 
operă de înfrumuseţare, a căutat să pună 
la dispoziţia cetăţenilor mijloace iWoderne 
de locomoţiune, în fine să spele ruşinea 
de pe obrazul celui miai apusean oraş al 
tării. Cetăţenii urmăresc cu interes acţiu
nea comisiunei, căci în fruntea ei se află 
d. dr. C. Luţai, în a cărui cinste, hărnicie 
şl capabiiitate nimenea n'a îndrăznit să 
se îndoiască. 

Clubul de pe bulevard n'a pulut privi 
liniştit această operă de refacere. Trebuia 
s?f o împiedece cu orice preţ. Şi a gă-
găsil atunci elefantul, tot în sânul său, 
care să i poarte poverile. La dat drumul 
acestui elefant în tabăra celor ce munceau 
şi elefantul a dat din picioare, ca toţi ele
fanţii. (Am ales această nuimţire zoologică 
fiind tóai urbană în locul alteia care ni s'a 
părut prea rurală). 

Am avut ocaziunea să vorbesc cu un 
„d." din clubul liberal. I-aiw atras aten
ţiunea asupra acestei acţiuni de sabotare 
a clubului din care face parte. Răspunsul 
pe care mi l'a dat este edificator: 

„Mă rog, noi facem politică". 
Deosebirea dintre mentalitatea libe

rală şi naţional-ţărănistă se evidenţiaziă. 
A. 

siiiiiuiiiiiiiHiiiiiiiiuiiiiiiiiuiitiiiiiiiiiiutiiiimtiitis 

I C I N E M A T O G R A F U L E L I S A B E T H § 

Gospodărie, nu politică! 
Este principiul actualei guvernări, re

ferit la întreprinderile lucrative ale sta
tului, la injsfâtuţiunile înfiinţate pentru a-
părarea. intereselor diferitelor bresle şi 
la[ conducerile judeţelor, oraşelor şi co
munelor. Descentralizarea, care este unul 
dintre marile proiecte ale guvernului şi 
care se va realiza prin legea administra
tivă, ce se \ a vota în curând de cor
purile legijujitoare, urmăreşte acelaş prin
cipiu de gospodărie fără politică. In ur
ma descentralizării organizaţiunile admi
nistrative, ca judeţe şi comune, se vor 
conduce după bunul lor plac şi prin ele
mentele pe cari singure le vor găsi ca
pabile a da iniţiativa. 

întreprinderile stalului, comercializa
te, trebuie să aducă statului ca antepre-
liow mfaximlul de câştig. Aceasta s'ar pu-

. tea realiza numai prin aşezarea, în fnuiir 
tea acestor întreprinderi, a unor elementfe 
de specialitate, pricepute şi de bune inten-
ţiuni. PoFiticianii în astfel de Întreprin
deri, au urmărit întotdeauna câştiguri 
personale, neglijându-le pe acelea ale pa
tronului care era stalul. 

Instituţiunile cari au drept scop apă
rarea intereselor de breslă nu pot fi lă
sate decât în mâna celor interesaţi. De 
aceea, legea reorganizării camerelor dc 
comerţ şi industrie de ex. a adus funda
mentale schimbări în ceea ce priveşte mo
dul de compunere al organismului său de 
conducere. Eliminarea politicei nefaste a 
trebuit să se facă căci aceste instituţiuni 
sunt nervii vieţii eeonotoţice djntr'un stat. 

Datorită partidului liberal, care a 
împins orice neînsăimpată organfizaţiune 
în apele murdare ale, politicei, amf ajuns!să 
vedem plutind pe aceste ape miărunlejje 
formaţiuni administrative, tovărăşii pro
fesionale, înjghebări de ordin cultural, de 
propagandă ştiinţifică şi culturală, etc. 
etc 

Consiliile comunale, din cele mai în
depărtate călune, au devenit organizat iuni 
politice în cari preşedintele partidului li
beral local era primar, vicepreşedintele 
locţiitor de prîmjar, iar ceilalţi funcţionari 
ai partidului erau meimbrii delegaţiei per
manente. 

Interesele comunelor erau neglijata 
energiile creatoare ale cetăţenilor erau an
gajate în hărţuieli politice. 

Oraşul nostru, Aradul, care ar tre-
S Reprezentaţiile încep la orele 5, 7 şi 9 
imimHmHiNtttUMuiuiiiiHiiiiiiimniiiniiHHnfiNtit 
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Noul preşedinte ai Asociaţiei pro
fesorilor secundari din A r a d . 
Expirând miandatul 'êe mn an al fosi

lului preşedinte, Asociaţia profesorilor se
cundari, întrjuinită în adunare generală ex
traordinară, şi-a ales un nou preşedinte 
în persoana dlui Vasile Suciu, directorul 
Şeoalei Comerciale Superioare din loca
litate. 

N e place se credem ,că noul ales va 
răspunde tuturor aşteptărilor, atât în ceea 
>oe priveşte organizaţia internă a asocia
ţiei, cât şi în ceea ce priveşte manifes
tarea în afară a celui mai select corp 
din acest oraş. 

Urăml noului preşedinte spor la 
muncă. 

Convocarea congresului partidului 
national-tărănesc amânată . 

In HUmărţal trecut al ziarului nostru 
ami publicat că delegaţia peilmfanentă a 
partiduljui naţional-ţărănesic a hotărît con
vocarea congresului pe ziua de 25. Mar
tie în vederea reorganizării condUcerei ju
deţene, i 

Suntem încredinţaţi să eofminniică!m, 
cumi că convocarea congreslului s'a almâ-
nat pentru o dată nestabilită încă. 

Tribuna iiberă. 
Direcţia nu îşi asiu'mă răspunderea pen

tru cele publicate la această rubrică. 

Dominule Director, 
Ca răspuns celor publicate într'o fi

ţuică din localitate, — Tribuna Nouă, — 
în Nr . 7 djn, 7 Martie, va rog să publicaţi 
urimătoarele mele observaţii: 

In calitatea Imjea de proprietar de 'Casă, 
dau în chirie apartalmlentele din imobilul 
mieu, celui care îmi cere aceasta şi care 
plăteşte o chirie convenabilă. Dispun li
ber de proprietatea [mea, şi nu cred că a-
ceasta ar avea ceva comun cu politica pe 
care o fac. Dacă totuşi liberalii se inte
resează — de vre-un aparlaimient în imo
bilul mieu, le comunic, că am o iargăl ir4tv-
niţă în care încap o sea'mjä de sicrie: ţin 
la dispoziţia liberalilor această încăpere, 
în !mfod cu totul gratuit, spre a nu trebui 
să pletăască din banii ce- i-au jădmjîniit 
din avutul public, nici măcar atâta. 

Ioan Chera, proprietar 
Arad, Str. Luther, 1—3. 

Primăria comunei Semlac. 
Nr . 611—1929. 

C O N C U R S 
Primăria comtunei Semlac publică con 

curs pentru ocuparea alor 2 (două) pos
turi de agenţii comunali. 

Reflectanţii vor inaiinta până la 10 
Aprilie 1929 — la aceasta primărie co-
înţunală — cererile lor, însoţite de ac
tele prescrise de regulamentul statutului 
funcţionarilor publici. 

PRIMĂRIA. 

N o . G. 2907—1928. 

PubHcatie de vânzare. 
P e baza decisului Judecătoriei Ru

rale Buteni N o . de mai sus, grajduri, (că
piţă de paie, o cămară, o coeie, fân, 2 cai, 
laţ păr roşu şi negru şi alte obiecte pre
ţuite în sumă de lei 17800, cuprinse în fa
vorul lui Dr. Aurel Grozda, reprezentat 
prin Dr. R. Ardeleanu advocat din Ru
teni pentru suma de lei 18701 capital, in
terese de 12 proc. dela 3 Ianuarie 1927, 
precum) şi spesele stabilite până în pre
zent se vor vinde la licataţie publică în 
comuna Feniş N o . 9, 40 şi la consorţi 
debitorului în z,iua de 3 Aprilie anul 1929 
ora 4 şi 5 p. m. conform art. din legea 

Buteni, la 4 Martie 1929. 
Portărel: V« Popescu. 

p u b l i c a t u t n e d e l i c i t a ţ i e 

In baza recercării se vor vinde în 
baza Art. 305 şi 306 a Cod. Com. dini 
Transilvania, în riscul, sarcina şi chel-
tuelile debitorului tardiv, la licitaţie pu
blică care se va ţine la (26) douăzeefşij-
şasăj Martie 1929 după masa Ia ora (4) 
patru în biroul şi cu intervenţia nota
rului public Dr. Eugen Beleş din Ara** 
Str. Brătianu N o . 2. 5 acţiuni „Agrono
mul", 35 acţiuni „Cassa de Păstrare a 
Judeţului Arad1", 10 acţiuni, „Banca Popu
lară şi Industrială djin Arad", 20 acţiuni 
„Banca Populară din Aradul-nou", 8 ac
ţiuni „Cassa de Păstrare Generală din 
Arad", 2 bucăţi a 10 acţiuni „Arad^Podi-
goria", 10 acţiuni „Banca de Credit din 
Transilvania", date în gaj comercial, cu 
preţul de strigare a val oarei nominale a 
fiecărei acţiuni, eventual şi sub preţul de 
strigare. 

Conditiunile de licitaţie sunt depuse 
în biroului notarului public sus amintit. 

Arad, în 14 Martie 1929. 

Judecătoria Rurală Buteni, secţia cărţii 
funduare. 

N o . 374-1928 cf. 

Extras din publicatiune de licitate. 
L a cererea făcută de urtn^iitorul: Danci 

Marc, Judecătoria Rurală Buteni, secţia 
cărţii funduare, a ordonat lîeitaţiunea exe-
cuţională asupra 4/10 părţi a imobilului, 
cuprins} în cartea funduară a comunei 
Dieci, N o . protocolului cf. 97, sub No. 
de ordine A. I . 1-3. 5. 6. N o . top. (214. 
215). 821, 1004, 1469 şi 1838, ca porţiunea 
de p roprietate de isub B, 12, 15, 17 (şi 21, 
în preţ de strigare de 64.400 Lei , pentru 
încasarea creanţei de 1650 Lei capital şi 
aocesiorii. Licitaţiunea se va ţine în zma 
de 28 Martie, 1929, ora 10 la casa comu
nală a comunei Dieci. Imobilul ce va fi 
licitat, nu va fi vândut pe un preţ mai 
mic decât două treimii din preţul de (stri
gare. Cei cari doresc ca să liciteze sunt 
datori să depoziteze la delegatul Jude
cătoresc 10 proc. din preţul de strigare 
drept garanţie, în numerar sau în efecte 
de cauţie socotite după cursul fixat în 
§ 42, Legea L X . 1881, sau să predea acelu
iaşi delegat chitanţa constatând depunerea 
judecătoreşte, prealabilă a garanţiei şi să 
semneze conditiunile de licitaţie (§ 147, 
150, 170, Legea 1881, § '21, Legea X L . 1908. 
Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care 
a oferit pentru imobil un preţ tn)ai urcat 
decXt .cel de 'strigare, este dator să în
tregească imediat garanţia fixată conformi 
procentului preţului de strigare, la aceiaşi 
parte procentuală a preţului ce a oferit 
(§ 25, X L I . 1908.) 

Buteni, la 14. Martie 1928. 

(ss) Dr. Erdős M. Judecător, (ss) Koczka 
J. Director de cf. Pentru conformitate:; Im

piegat Indiscifrabil. 

Extras pubiicaf'une de liciiatie. 
In baza recercării se vor vinde la li

citaţie (publică care va fi ţinută la (27) 
tiouăzGcişişapte Martie anul curent, după 
|m(asă la ora (4) patru, în biroul şi cu in
tervenţia notarului public Dr. Eugen .Beleş 
din Arad, Str. Brătianu 2. în saixăna, (ris
cul' şi spesele firimjei tardive în plată, 160 
valuri şi 952 (metrii ştofe, pânzături Jşi 
căptuşeli cu preţul de strigare de 390.000 
Le i , aceluia care va oferi imiai mult, even
tual şi sub preţul de strigare. 

Anulatorii au să depună 10 proc. a 
preţului de strigare ca vadiu, celelalte con-
diţiuni ale licitaţiei sunt depuse la nota
rul public Imfai sus amintit, iar 'marfa scoa
să la liditaţie se poate .vedea în fiecare 
zi de lucru după imiasă dela ora 4—6, în 
biroul Schenker & Co. Arad Palatul Çia-
nad. 

Cel mai frumos se curăţă şi se vopseşte haine de 

primăvară şi de vară în (Str. Stroiescu No. 13) la H o s z p o d á r 

P U B L I C A Ţ I T J N E D E L I C I T A Ţ I E 

In baza recercării se vor vinde \iv 
baza Art. 305 şi 306 a Cod. Corn. dm) 
Tranísilvania, în riscul, sarcina şi chei-] 
tuelile debitorului tardiv, la licitaţie pu
blică care se va ţine la 26 Martie 1929, 
după masă Ia ora (3 şi jum) Ireişvjumă-
tate în biroul şi cu intervenţia' notarului, 
public Dr . Eugen Beleş din Ara® Str. 
Brătianu No . 2. (2) două lăzi conţinând 
29200 bucăţi caete de caligrafie, date în 
gaj comercial, cu preţul de strigare de 
18000 lei, aceluia care va oferi mult, even
tual şi sub preţul de strigare. 

Conditiunile de licitaţie sunt depuse 
în biroului notarului publie suis amin
tit, iar mărfurile se pot vedea în m|agaz|ia 
firmei, Arădana, Arad, Bul. Regele Fer
dinand1 40—42, în fiecare zi de lucru. 

Arad, în 14 Martie 1929. 

I 

Comitetul Protoonlorial din Mocrea4" 
pe ziua de 2 April orele 10 a. nil | 9 2 9 r 

la( şcoala gr.-cat invită pe toţi proprttc-C 
tarii de vfie ăi promon torului Mocrea înj 

A D U N A R E A G E N E R A L A 1 
cu următorul progralmi: 

Alegerea notarului promontorial. 
2. Eventualele propuneri. 
Mocrea, la 18 Martie 1929. 

I O A N U R S U Ţ I U 
, Preşedintele Promontorial. 

] 

T r i f o i 
L u ţ e r n ă 

M ă z ă r i c h e 
S f e c l ă ( f u r a i ) 

De cea m a i b u n ă c a W t a l » , 
Cu cele mal reduse preţuri, 

la depozitul 

Fii Samuit FREUMD Jun «tFml 
R e p r . A D A L B E R T R É V É S Z 

A R A D . Strada Ilarie Chendi 1-3. (Colţul Str 
Alexandri şi Consistorului. — T e l e f o n : 825. 

Trebu in ţe l e în l emn d e construcţ ie 
precum, scânduri de brad,laţuri grinzi, scânduri 
de padiment, capnşori stâlpi de gard. sticlă etc. 

le veţi putea procura pe lângă con
ditiunile cele mal avantagioase 
L A F I R M A M . A U F R f C H T 
A R A D , visa-vis cu Spitalul de copii 

Prelucrarea lemnului se face în uzină uzând ]) 
electricitatea ca torţă motorica. Ij 

Ce! mai 
frumos 
cadou de 

paşti 

este o 
maşină 
de cusut 
marca 

s e p o t cumpăra 
în m a g a z i a d e m a ş i n i d e c u s u ţ i 

Singer Boiirne&Comp.; 
A r a d , Buiev. R e g i n a M a r i a 

1 2 - 4 - 6 . ( P a l a t u i - N e u m a n ) . 

Maşini de cusut: pentru intrebuin 
ţări casnice, industriale şi de fabrică 
Maşină electrică de cusut motoare, 
electrice, părţi de maşini, ace oleiu de 
maşină, aţă de cusut şi brodat, mătase 
de brodat etc. Atelier special pentru 
reparaţii. Instrucţie gratuiiă în brodat, 
cusut şi croit. 

Vânzare în rate pe lângă con 
diţiuni foarte avantagioase. 
S e primesc vânzători şi încasa

tori pentru oraş şi provincie 

s 

Tipografia Erdélyi Hirlap nyomda 


